



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 20 мая 2014 года, № 97 (5997)

Вторник

ПРЕЗИДЕНТ ИСЛАМ КАРИМОВ ПРИБЫЛ В ШАНХАЙ

ШАНХАЙ, 19 мая. Передает специальный корреспондент УЗА Баходыр ЭРГАШЕВ.

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов прибыл с визитом в Китайскую Народную Республику для участия в заседании IV саммита Совещания по взаимодействию и мерам доверия в Азии (СВМДА).

В международном аэропорту «Хунцю» города Шанхая главу нашего государства в торжественной обстановке встретили официальные лица КНР.

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов и Председатель КНР Си Цзиньпин 20 мая проведут двустороннюю встречу. В ходе беседы главы двух государств подробно обсудят приоритетные целевые задачи стратегического партнерства и перспективные вопросы дальнейшего наращивания многогранного сотрудничества между нашими странами.

Президент Ислам Каримов 21 мая примет участие в работе заседания IV саммита Совещания по взаимодействию и мерам доверия в Азии.

СВМДА является международным форумом, в качестве главной цели которого определено расширение сотрудничества через выработку многосторонних подходов, направленных на продвижение мира, безопасности и стабильности в Азии.

Совещание в настоящее время объединяет 24 государства. Девять стран и четыре международные организации являются наблюдателями СВМДА.

УЗА.



**Хуберт Гизен:
«Я высоко ценю вклад
выдающихся сынов
узбекского народа
в развитие цивилизации»**

В САМАРКАНДЕ завершена международная научная конференция «Историческое наследие ученых и мыслителей средневекового Востока, его роль и значение для современной цивилизации».

В городе — «жемчужине Востока» собрались представители мирового сообщества, видные ученые и эксперты из около пятидесяти стран мира с целью широкого ознакомления отечественной и мировой общественности с бесценным вкладом ученых и мыслителей средневекового Востока в развитие мировой цивилизации.

В этой связи они поделились впечатлениями и мнениями о мероприятии в интервью ИА «Жахон».

Хуберт Гизен, заместитель Генерального директора ЮНЕСКО, директор

2

**Истины,
преодолевающие
время и пространство**

В ДНИ международной конференции «Историческое наследие ученых и мыслителей средневекового Востока, его роль и значение для современной цивилизации» своими впечатлениями с корреспондентом «Народного слова» поделились ее участники.

Луис ГРАМОН, почетный директор Национального центра научных исследований (Франция):

— Рад, что принимал участие в столь крупном научном форуме, где был представлен целый пласт открытых древних ученых, которые не теряют своей актуальности и по сей день. Глубоко символично, что эта конференция состоялась в одном из древних городов — Самарканде, чья

2

ГОД ЗДОРОВОГО РЕБЕНКА

Непременное условие благополучия



Фото Х. Гайдоева.

В НАШЕЙ стране с первых дней независимости под руководством главы государства были приняты решительные меры по усилению охраны здоровья населения. Достигние поставленной цели было возможно только на основе глубокого реформирования и модернизации всей системы здравоохранения. Мощным стимулом для дальнейшего развития и совершенствования медицинского обслуживания в стране стал Указ Президента «О государственной программе реформирования системы здравоохранения Республики Узбекистан» от 10 ноября 1998 года. Он практически стал фундаментом, на котором продолжает строиться и обновляться здравоохранение страны.

Непременным условием благополучной жизни человека является его здоровье. А хорошее самочувствие и долголетие населения — это уже важный показатель социальной стабильности и экономической мощи любого государства.

Сегодня в республике эффективно функционирует система

первичного звена, включающая в себя более трех тысяч сельских врачебных пунктов, около ста сименных поликлиник, а также районные медицинские объединения, оснащенные современным диагностическим и лечебным оборудованием. Благодаря этому жители даже самых отдаленных районов имеют доступ к высококвали-

фицированной медицинской помощи. А в 10 специализированных медицинских центрах, где населению оказываются услуги узких специалистов, разрабатываются и внедряются в практику инновационные высокотехнологичные методы лечения заболеваний. Проводятся уникальные хирургические операции.

Успехи республики в данном направлении высоко оцениваются и международными организациями здравоохранения. В частности, положительных откликов специалистов зарубежья не раз удостаивалась наложенная за последние годы в стране система оказания неотложной медицинской помощи — деятельность

Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи. Жители Узбекистана могут пользоваться бесплатными услугами данной службы. Отметим, что в 13 региональных филиалах и 172 субфилиалах центра за жизнь людей ежедневно борются тысячи медиков.

2

«КРУГЛЫЙ СТОЛ»

Государственное имущество и законодательство

В СТОЛИЦЕ прошел «круглый стол» в рамках подготовки ко второму чтению проекта закона «Об управлении государственным имуществом».

В нем приняли участие депутаты Законодательной палаты, специалисты Государственного комитета Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции, представители хозяйствующих субъектов.

Как отмечалось, в настоящее время отношения, связанные с государственным имуществом, регулируются Конституцией, Гражданским, Земельным, Налоговым, Жилищным кодексами Республики Узбекистан, законами «О собственности в Республике Узбекистан», «О государственной власти на местах»,

«Об аренде» и другими актами законодательства.

Вместе с тем имеющиеся нормативно-правовые акты не охватывают все аспекты регулирования данной сферы и не всегда являются вполне однозначными. Существует ряд вопросов в области управления государственным имуществом, требующих принятия кардинальных мер для их решения посредством совершенствования нормативной базы и обеспечения ее независимого соблюдения.

Исходя из этого в рамках реализации Концепции дальнейшего углубления демократи-

ки Узбекистан на регулярной основе принимаются программы управления объектами государственного имущества стратегического значения на краткосрочную или долгосрочную перспективу, в них будут устанавливаться индивидуальные приоритетные цели по соответствующим объектам государственного имущества и задачи для их достижения.

Новый законопроект призван стать логическим продолжением проводимых преобразований, сохранив за государством имущество, исключительно необходимое для удовлетворения основных потребностей, прав населения и здоровья, обеспечения общественного порядка, безопасности и территориальной целостности государства.

В ходе «круглого стола» состоялся обмен мнениями по рассмотренным вопросам.

Динара ЧИРКОВА,
наш корр.

Короткой строкой

Четыре проекта

по развитию птицеводства будет реализовано в нынешнем году в Каракалпакстане. В частности, два из них направлены на повышение поголовья птицеводческих хозяйств, а остальные на создание новых птичников ООО «Аширов Курдат» и семейного предприятия «Шохабоб Мирза». Также в регионе ведется работа по укреплению материально-технической базы отрасли, расширению площадей для выращивания кормовых культур.

Современный цех

по выпечке хлебобулочных изделий создан при ОАО «Когон дон маҳсулотлари» в городе Кагане Бухарской области. Он оснащен энергосберегающим оборудованием, позволяющим ежедневно перерабатывать до двух тонн муки и производить восемь наименований высококачественной продукции. Для удобства покупателей открыт фирменный магазин. Также здесь будет наложен выпуск макаронных и кондитерских изделий.

Химические добавки

для повышения прочности бетонных изделий и растворов разработаны в Ургенчском государственном университете. Они позволяют снизить до 30 процентов расход цемента при изготовлении конструкций из бетона, повысить их морозостойкость и прочность. Сырьем для получения микродобавок являются отходы текстильной промышленности. Около 10 предприятий стройиндустрии уже проявили интерес к нову-хау.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

ДЕЛОВАЯ СРЕДА

Максимум возможностей для ведения бизнеса

МИНИСТЕРСТВО юстиции и его Ташкентским областным управлением был проведен семинар на тему «Предпринимательская деятельность — основа экономического развития». В нем приняли участие работники правоохранительных органов, банковских учреждений, налоговых и таможенных структур, инспекции по регистрации субъектов предпринимательства, а также представители деловых кругов.

Как отмечалось в ходе мероприятия, ставшее важным событием для всего научного мира, позволило получить более полную информацию об исследованиях ученых и мыслителей средневекового Востока, обменяться опытом и мнениями.

В настоящее время около 55,8 процента валового внутреннего продукта страны приходится на их долю.

Кроме того, в последние годы принят комплекс мер по кардинальному улучшению в стране начали деятельность более 26 тысяч субъектов малого бизнеса. Общее число предприятий данного сектора к концу года составило 190 тысяч.

В мировой практике системы критериев оценки условий ведения бизнеса, повышению международного рейтинга нашей страны.

Указ главы государства «О дополнительных мерах по дальнейшему совершенствованию инвестиционного климата, деловой среды и инвестиционного климата, внедрению

2

Хуберт Гизен: «Я высоко ценю вклад выдающихся сынов узбекского народа в развитие цивилизации»

1 Как отметил в своем выступлении Президент Ислам Каримов, теперь молодежь должна проявить себя, внеся собственный вклад в развитие государства и общества, как это делали когда-то великие предки. Для этого, прежде всего, необходима хорошая система образования. Я думаю, что она у вас уже есть. После получения 9-летнего общего образования и учебы в профессиональных колледжах и лицеях, молодежь сможет самостоятельно выбирать свое будущее. Осуществляемая в Узбекистане в этом направлении работа является прочным фундаментом для построения светлого будущего. Мне известно, что Узбекистан входит в пятерку стран, уделяющих особое внимание инвестированию в сферу образования.

Самарканд, который был выбран местом проведения конференции, — это не только крупнейший духовно-просветительский центр Востока, но и город, давший миру целую плеяду великих ученых и мыслителей. Я высоко ценю вклад выдающихся сынов узбекского народа, как Мухаммад аль-Хорезми, Абу Райхан Беруни, Абу Али ибн Сино, Мирзо Улугбек, Алишер

Навои и многих других в развитие современной цивилизации.

Наряду с неоценимой ролью в развитии конкретных направлений науки достоин внимания и их человеческий потенциал в укреплении межкультурного диалога как в регионе Центральной Азии, так и за его пределами. Обмен знаниями и опытом имел решающее значение в становлении личностей великих ученых, оказавших серьезное влияние на развитие мировой цивилизации. В этой связи их опыт деятельности в укреплении культурного и научного обмена представляет большую ценность для современного общества региона и мира в целом.

Конференция в Самарканде, безусловно, дает прекрасную возможность для налаживания новых контактов между учеными и экспертами, она мобилизует научную общественность на новые проекты и открытия. Более того, форум придаст импульс для разработки новых планов по сохранению общечеловеческого наследия и будет конкретным шагом в сторону реализации Целей развития тысячелетия. Пользуясь случаем, я выражают благодарность всему узбекскому народу и лично Президенту

Исламу Каримову за инициативу и решительность в проведении международной конференции. Уверен, что это будет хорошим примером для остальных стран мира.

Криста Пиккат, глава представительства Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО) в Ташкенте:

— Мне доставляет огромное удовольствие в качестве главы Регионального представительства ЮНЕСКО в Узбекистане участвовать в международной конференции в Самарканде. Сегодняшнее мероприятие, на котором присутствуют Президент Узбекистана Ислам Каримов и заместитель Генерального секретаря ЮНЕСКО Хуберт Гизен, организовано на высоком уровне. Оно открывает возможности не только для глубокого изучения трудов великих ученых и мыслителей средневекового Востока, но и ясного понимания их вклада в развитие современной цивилизации, а также, что особенно важно, будет служить вдохновением для молодого поколения в их последующей исследовательской деятельности. Я абсолютно уверена, что все участники форума глубоко впечатлены уровнем его организации и планируемые к обсуждению на нем вопросы будут предметом огромного интереса для большинства из нас.

Асиф Мажид, глава Регионального представительства Управления ООН по наркотикам и преступности в Центральной Азии:

— Выступление Президента Ислама Каримова на церемонии открытия международной конференции произвело на меня большое впечатление. В частности, он спрашивало отметил, что научные труды мыслителей и ученых средневекового Востока являются достоянием не только одного государства или народа, но и всего человечества. Древние города Узбекистана Самарканд и Бухара хорошо известны во всем мире благодаря своим архитектурным сооружениям, а также как места рождения многих выдающихся ученых. Это говорит о том, что несмотря на быстроменяющийся современный мир, духовное наследие этих городов не поддается никаким изменениям и остается уникальным в своем роде.

ИА «Жахон».

на должном уровне. Для меня большая часть участвовать в конференции, посвященной великим ученым и мыслителям Востока. Благодаря реформам, проводимым под руководством Президента страны, у нас созданы все условия для глубокого изучения их исторического наследия, использования этих знаний в научно-исследовательских работах. Как отметил в своем выступлении глава государства, мы всегда отдавали и отдаём себе отчет, что государство и общество, которые не уделяют должного внимания бережному сохранению, обогащению и применению своего исторического, культурного и интеллектуального наследия, а также воспитанию подрастающего поколения на основе общечеловеческих и национальных ценностей, не ставят перед собой целью формирование гармонично развитой, самостоятельно мыслящей личности, имеющей свои взгляды, свой выбор, свою гражданскую позицию, — такие государство и общество обречены оказаться на обочине истории. Отрадно, что в нашей стране все больше молодежи занимается наукой. Прошедшая конференция — яркое тому подтверждение.

Малика АБАЙДУЛИНА, наш корр.

Истины, преодолевающие время и пространство



Фото УЗА

1 **Владимир МЕСАМЕД,** профессор Института стран Азии и Африки Иерусалимского университета (Израиль):

зарубежных сверстников. Впечатлило отличное знание молодых людей иностранных языков. Все это результат глубоко продуманной политики Президента Узбекистана в подготовке молодых кадров, мыслящих, высококонтекстуальных.

Вента КОЦЕРЕ, директор Академической библиотеки Латвийского университета:

— На конференции участвовала с докладом «Историческое наследие ученых и мыслителей средневекового Востока в Латвии». Я представляю одну из старинных библиотек в Европе, которая была основана в 16 веке.

В ней хранится немало рукописей средневековых ученых и мыслителей. Есть среди них и труды Авиценны, Мирзо Улугбека. Хочу отметить, что в нашей стране к этим ученым относятся с глубоким уважением, свидетельством тому служат воздвигнутые в последние годы памятники Мирзо Улугбеку, Ибн Сино. Должное внимание латышам уделяют Навои, газели и рубаи которого наш народ очень любит. Как результат, многие его произведения были переведены и изданы в Латвии.

Мирвайс ХАКМАЛ, директор Исследовательского центра медицинских наук (Афганистан):

— В истории человечества всегда существовали великие умы. Говоря о них, хотелось бы подчеркнуть огромную роль трудов мыслителей Востока в развитии цивилизации. Из истории мы видим, что великие умы были одновременно и поэтами, и политиками, и философами, их взгляды были направлены как на органическую, так и на неорганическую часть природы, и на познание самого

человека. Имена таких мыслителей и ученых, как Хорезми, Фергани, Фараби, Ибн Сино, Мирзо Улугбек, Беруни и многих других навсегда останутся в мировой истории. Велика роль мыслителей Востока в изучении природы и развития медицины. Так, в труде Абу Райхана Беруни «Сайдана» можно найти много сведений о растениях и их лекарственном значении. В трактатах Авиценны классифицируются и анализируются множество растений Туркестана. Его работа «Канон врачебной науки» в течение 600 лет служила основным руководством для лекарей всего мира. Идея о том, что заразные болезни вызываются микробами, была высказана им за 800 лет до Луи Пастера.

Нигина СОЛИЕВА, докторант СамГУ:

— В годы независимости в Самарканде прошло много международных конференций по разным областям науки. Участники таких мероприятий становились свидетелями того, что наука в нашей стране не стоит на месте, а развивается

Малика АБАЙДУЛИНА, наш корр.

Непременное условие благополучия

1 Кроме того, во всех регионах страны налажена деятельность станций службы «103», групп скорой медицинской помощи и служб санитарной авиации.

Ежегодно в целях максимальной защиты здоровья населения государством выделяются огромные средства на укрепление материально-технической базы центра и его филиалов. Так, за последние годы только парк автомобилей службы экстренной помощи пополнился на 850 современных машин. Лечебно-диагностические отделения РНЦЭМП и его филиалов оснащены передовым оборудованием.

Немаловажным фактором в работе персонала службы является высокая квалификация врачей. И в этом направлении постановление Президента страны «О совершенствовании деятельности системы оказания скорой медицинской помощи» от 21 мая 2009 года стало важным руководством в дальнейшем развитии службы «103». Так, врачи Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи, его региональных филиалов и субфилиалов ежегодно повышают свою квалификацию за рубежом и обмениваются опытом

со специалистами ведущих клиник Японии, России, Республики Корея, США, Франции, Великобритании, Австрии, Швейцарии. В центре активно ведется и научная деятельность — разрабатываются и внедряются в практику новые методы и формы оказания медицинской помощи. Действуют 26 отделений, охватывающих практически все направления, в том числе в хирургии, терапии и педиатрии. Разворнуты 760 коек, 80 из которых отведены реанимационным отделениям.

Нынче в центре с использованием высокотехнологичного диагностического оборудования проводятся стандартные ультразвуковое, рентгеновское обследования, применяются мультислайсная компьютерная томография, фиброндэндоскопия, бронхоскопия, колоноскопия, артериография, краниоскопия, а также проводятся все виды лабораторных анализов. Осуществляются эндовидеохирургические, нейрохирургические, кардиологические, миокардиические, кардиохирургические, гинекологические операции.

Примечательно, что здесь пострадавшим при чрезвычайных ситуациях оказывается

помощь уже в приемном отделении, где имеется шоковая палата и все необходимое оборудование, отвечающее мировым стандартам. Сюда по первому сигналу незамедлительно спускаются соответствующие специалисты, в чем и заключается главное отличие от прежней системы, когда тяжелого больного были вынуждены на носилках везти по кабинетам врачей разных профилей. После осмотра, если есть необходимость в экстренном хирургическом вмешательстве, пациента доставляют в операционный блок. Во всех остальных случаях после оказания необходимых процедур поступившие направляются в соответствующие отделения клиники.

В реанимационных отделениях имеются аппараты искусственного дыхания, для контроля работы сердца и всех жизненно важных органов. В деятельности сотрудников отдела незаменимую роль играет и передвижная техника, в числе которой рентген-аппараты, дефибрилляторы, электрокардиографы, весы спектр эндоскопического оборудования. Кроме того, в каждой палате наложена система видеонаблюдения, что позволяет реанимационной службе оказывать

пациентам помощь на уровне международных стандартов. В отделении кардиологии и ангиографии проводятся высокотехнологичные методы диагностики и лечения заболеваний сердечной системы. Применяются как традиционные — «открытые», так и малоинвазивные операции.

Травматизм вследствие различных форс-мажорных обстоятельств является одним из распространенных случаев во всем мире, приводящих к тяжелым и нежелательным последствиям.

Поэтому деятельность отдела травматологии является в определенном смысле показателем работы всего центра. Сегодня как в самой клинике, так и во всех его филиалах проводятся сложные операции костей таза, конечностей, бедренных и поясничных костей путем малоинвазивной хирургии. Внедрение передовых методов позволяет ежегодно минимизировать показатели инвалидности среди населения страны.

В отделении комбустиологии, рассчитанном на 40 коек, квалифицированная медицинская помощь оказывается пострадавшим от ожогов. Здесь разрабатываются и внедряются в практику инновационные методы пересадки кожи,

восстановительных процедур, направленных на устранение следов от тяжелых ожогов.

Отделение токсикологии центра располагает своим реанимационным блоком, токсикологическим залом и отделением экстракорпоральной детоксикации для очищения крови и стабилизации работы почечной системы.

Как отмечают специалисты, результат работы любого лечебного учреждения, особенно в системе экстренной медицинской помощи, определяется прежде всего сохранением жизни и поддержанием жизненно важных функций. И здесь врачи экстренной помощи достигли впечатляющих успехов.

В центре вот уже почти 10 лет действует комплекс педиатрии. В его отделениях экстренной помощи, сочетанных травм, нейрохирургии, реаниматологии и анестезиологии оказываются необходимые процедуры детям. Здесь осуществляются лечение и хирургические вмешательства при осложнениях острого воспаления дыхательных путей, органов брюшной полости, заболеваний почек, сердечно-сосудистой системы, аллергических реакций, септическом

поражении крови, а также при врожденных и приобретенных недугах желудочно-кишечного тракта, опорно-двигательной системы. В отделении детской нейрохирургии внедрены самые современные методы медицинского обследования. Лечатся тяжелые заболевания, связанные с травмами головного мозга, его сопряженной частоты и позвоночника. Успешно практикуются такие операции, как шунтирование сосудов мозга, геморрагическом инсульте, опухолях головного и спинного мозга, дискоидном радикулите, гидроцефалии.

В центре особое внимание уделяется повышению квалификации медицинского персонала, внедрению современных методов диагностики и лечения заболеваний у детей.

В частности, вопросам организации экстренной медицинской помощи при острой заливании и травмах у детей будет посвящена республиканская научно-практическая конференция, которая пройдет 22 мая в Ташкенте.

Для дальнейшего развития экстренной медицинской помощи в стране в 20 научных отделах центра последовательно осуществляются научно-практические изыскания, которые направлены на улучшение оказания пациентам экстренной медицинской помощи, что обеспечит сохранение многих жизней. Чтобы люди, по воле случая попавшие в беду, могли дальше жить, думать, мечтать, строить планы на будущее.

Дильдора РАУПОВА, наш корр.

МЕРОПРИЯТИЯ

Дом счастья распахнул двери

ЕСТЬ в жизни события, которые остаются в памяти навсегда, как, например, заключение союза между женихом и невестой. Поэтому очень важно, чтобы торжественность и парадность официальной процедуры усиливала значение принятого молодыми решения стать семьей.

В нашей стране для вступающих в брак вводятся современные сооружения. Яркий тому пример — открытие в Международный день семьи нового здания Шайхантаурского районного отдела загса. В торжественной обстановке его сотрудникам был вручен символический ключ Дома счастья, который стал достойным подарком жителям района в Год здравого ребенка.

Сданное в эксплуатацию согласно программе укрепления материально-технической базы органов загса, входящих в систему Министерства юстиции, рассчитанной на 2013—2014 годы, здание гармонично сочетает традиции современной архитектуры и национального зодчества. Особое впечатление производит зал торжеств, есть также комнаты матери и ребенка, хранения документов и оказания услуг гражданам.

На открытии говорилось, что наш народ издревле с почтением относится к семейным узам, семья является священной обителью, кольбетом развития человека, к воспитанию благородных устремлений. Отмечалось, что в масштабах

страны в первом квартале текущего года зарегистрировано более 54 тысяч браков, из них три тысячи — в столице. Подчеркивалось, что при органах загса и дворцах бракосочетания в целях подготовки молодежи к семейной жизни функционирует «Школа молодой семьи», направленная на повышение правовых, социально-экономических, медицинских знаний молодых семей, защиты прав женщин. Ее слушателям разъясняются вопросы, касающиеся ответственного отношения к рождению и воспитанию здорового ребенка, значения медицинской культуры. Только в первом квартале текущего года участниками таких занятий стало более 80 тысяч молодых людей.

В ходе мероприятия были отмечены активные участники организованной при отделе загса «Школы молодой семьи», проведены «золотые свадьбы» почетных отцов и матерей, которые на протяжении 50 лет живут в счастье и раду, а затем состоялся торжественный ритуал регистрации новых супружеских пар.

Арина ЯКУПОВА.

Максимум возможностей для ведения бизнеса

1 **В соответствии с Указом**

Президента страны с 1 июня текущего года запрещается применять к предпринимателям меры ответственности за нарушение нормативно-правовых и иных актов органов государственного и хозяйственного управления, органов государственной власти на местах, регламентирующих вопросы взаимоотношений с субъектами предпринимательства, не опубликованных на их официальных сайтах. Кроме того, нормативно-правовые акты, предусматривающие усложнение процедур осуществления предпринимательской деятельности и возложение на субъекты предпринимательства новых юридических обязанностей, а также устанавливающие новые меры юридической ответственности субъектов предпринимательства, вводятся в действие не ранее трех месяцев с момента их официального опубликования.

ИНИЦИАТИВЫ

Внимание вселяет уверенность

В ТАШКЕНТЕ существует уникальный благотворительный проект — ярмарка «Время чудес». Ее цель — предоставить финансовую поддержку и помочь реализовать свои таланты ребятам с ограниченными физическими возможностями и тем, кто оказался в трудной жизненной ситуации.

Идея проекта принадлежит A-Club (Alumni Club — Клуб выпускников), который был организован в 2002 году по инициативе учащихся Узбекско-японского центра развития людских ресурсов. Сегодня он насчитывает тысячи участников, объединенных желанием помочь детям с инвалидностью.

«Время чудес» — самый продолжительный проект A-Club. В 2003 году им была организована первая выставка-ярмарка товаров, созданных детьми с ограниченными физическими возможностями. С начала старта ежегодной акции организаторам удалось привлечь немало людей, для которых проявлять участие, милосердие так же естественно, как дышать воздухом. Расширяясь круг и бизнесменов, занимающихся благотворительностью.

КАНИКУЛЫ-2014

Воспитатели заканчивают курсы

НЫНЕШНИМ летом 4 500 детей из Сырдарьинской области проведут каникулы в 13 пришкольных и шести загородных оздоровительных лагерях.

Для полноценного отдыха и оздоровления школьников рабочей группой областного управления народного образования разработана специальная программа. В ней предусмотрена организация в оздоровительных лагерях различных кружков, спортивных секций по курашу, художественной гимнастике, футболу, настольному теннису и другим видам. На краткосрочных курсах, организованных при институте усовершенствования педагогических кадров, ведется подготовка более 100 воспитателей и тренеров, осуществляется подбор медицинского персонала.

— В отличие от прошлых лет в детских оздоровительных лагерях будут организованы и кружки по изучению английского языка, — говорит специалист Сырдарьинского областного

Гайрат ЭРНАЗАРОВ,
наш корр.

ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»

приглашает на открытые аукционные торги!

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен 17 июня 2014 года в 11.00 выставляются следующие объекты недвижимости:

I. Описанные Ташкентским городским территориальным управлением судебного департамента на основании исполнительного листа Юнусабадского районного суда по уголовным делам города Ташкента № 1-99-14 от 3 апреля 2014 года:

1. Здание магазина общей площадью 2 095 кв. м, расположенное по адресу: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, ул. А. Тукая, дом 116.

Стартовая цена — 3 719 562 857 сумов.

2. Квартиры № 21 общей площадью 113,28 кв. м, № 22 общей площадью 144,19 кв. м, № 26 общей площадью 144,19 кв. м, № 28 общей площадью 144,19 кв. м, № 61 общей площадью 522,38 кв. м, расположенные по адресу: г. Ташкент, Юнусабадский р-н, Ц-4, дом 116.

Стартовая цена — 3 815 156 782 сумы.

3. Многопрофильное здание общей площадью 10 681 кв. м, расположенное по адресу: г. Ташкент, Юнусабадский р-н, Ц-4, дом 116.

Стартовая цена — 17 210 561 247 сумов.

4. Здание начальной школы общей площадью 2 232 кв. м, расположенное по адресу: г. Ташкент, Юнусабадский р-н, Ц-5, ул. Хуршида.

Стартовая цена — 18 18 382 583 сумы.

5. Офис общей площадью 136 кв. м, расположенный по адресу: г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. Бобура, дом 67, корпус 10, кв. 6.

Стартовая цена — 207 454 124 сумы.

На аукционные торги, которые будут проводиться 3 июня 2014 года в 11.00, повторно выставлены нижеследующие объекты недвижимости:

I. Описанные Мирабадским отделом судебных исполнителей на основании исполнительного листа Юнусабадского районного суда по уголовным делам города Ташкента № 1-99-13 от 19 февраля 2013 года:

1. Жилой дом общей площадью 76,15 кв. м, земельным участком 283 кв. м, расположенный по адресу: г. Ташкент, Мирабадский р-н, ул. Кизил Арват, дом 65.

Стартовая цена — 63 144 000 сумов.

2. Квартира общая площадью 84,34 кв. м, жилой площадью 38,57 кв. м, расположенная по адресу: г. Ташкент, Мирабадский р-н, ул. Мироншох, дом 3, кв. 19.

Стартовая цена — 145 291 500 сумов.

II. Описанная Сергелийским отделом судебных исполнителей на основании исполнительного листа Сергелийского районного суда по уголовным делам

НА конкурсе

Халқ сүзи
Народное слово

Казахстана. Благодаря проекту Мухтар обрел своих поклонников и понял, что его способности нужны обществу, его произведения востребованы.

Ярмарка «Время чудес» в этом году уже 13 лет. Сегодня она снова распахнула двери для участников и гостей. В Год здорового ребенка акция возвращает еще более глубокий смысл и содержание, на ней был представлен хэндмейд, сделанный юными умелцами из домов «Мехрибонлик», «Муруват», школ-интернатов и других. Сувениры, картины, предметы декоративно-прикладного искусства, в которые вложены теплота рук и частичка души авторов, можно было приобрести по доступной цене.

В светлый майский день ребятам и их родителям был подарен чудесный праздник, который укрепил их надежду и веру в то, что они не одни, что есть чуткие сердца, готовые помочь и поддержать их. И тогда совершается чудо, ограниченные возможности обираются в безграничные. Чудо совершается тогда, когда есть движение друг к другу. Оно — результат совместных усилий.

Нелли КАРИМОВА.

СОЦИУМ

3

Реклама и объявления

СФЕРА ФИНАНСОВ

Банк — партнер в воплощении задуманного

ЗНАЧИТЕЛЬНАЯ роль в реализации Государственной программы «Год здорового ребенка» отведена коммерческим банкам страны. Финансовые учреждения осуществляют комплекс мер по повышению благосостояния молодых семей, на что продолжают выделять немалые средства. Это и поддержка в улучшении социально-бытовых условий, и кредиты для покупки мебели, бытовой техники, других видов товаров длительного пользования. Такое содействие, отмечают специалисты, способствует дальнейшему повышению уровня жизни населения. Значительный вклад в работу в данном направлении наряду с другими региональными отделениями вносят и коллектив Бухарского областного филиала ОАК «Туронбанк».

Содействие предпринимательству



К примеру, за счет кредита в 23 миллиона сумов предприниматель из Жондорского района Бехзод Диллиев организовал предприятие по переработке молока, со-здав тем самым рабочие места для односельчан.

— Я искренне благодарен банку за помощь, — делится предпринимательница из Бухары Шашорат Пулатаева. — Для этого приобрели 17 современных машин. С помощью нового оборудования расширили ассортимент выпускаемой стильной одежды. А для работы на нем приняли еще нескольких местных жительниц.

ОАК «Туронбанк» поддерживает предпринимателей в реализации проектов по созданию современных производств в отдаленных населенных пунктах региона.

Активность — Ключ к успеху

С каждым годом в стране растет число молодых предпринимателей, вносящих достойный вклад в процветание Родины. На основании Указа Президента страны от 28 июля 2010 года «О дополнительных мерах по вовлечению выпускников образовательных учреждений в предпринимательскую деятельность» банком осуществляются все необходимые меры по трудоустройству выпускников профессиональных колледжей. Кроме того, ОАК «Туронбанк» предоставляет молодым предпринимателям разнообразные льготы и бонусы.

В числе воспользовавшихся ими молодой предприниматель из Шафирканского района Илхом Латипов. После окончания колледжа он получил льготный

Ш. МЕЛИХОЛОВ.

АКЦИИ

Помощь придет по стальным магистралям

С ОЧЕРЕДНОЙ благотворительной миссией отправился в путь поезд «Саломатлик». Организаторами традиционной масштабной акции являются фонд «Соглом авлод учун» и ГАЖК «Узбекистон темир йуллари». Поезд «Здоровья» с гуманитарным грузом и командой высококвалифицированных врачей в этот раз прибудет в Кашкадарьинскую, а затем в Сурхандарьинскую области.

Цель мероприятия — всесторонняя поддержка нуждающихся в социальной защите слоев населения, оказание медицинской и гуманитарной помощи, привлечение внимания широкой общественности к движению милосердия.

В ходе масштабной акции проводится углубленный медицинский осмотр женщин и детей, людей с ограниченными физическими возможностями, предоставляются необходимые медикаменты, причем многодетным и малообеспеченным семьям выделяются продуктовые наборы, комплекты одежды, постельного белья, упаковки витаминов, гигиенических средств.

В отличие от предыдущих поездов в этот раз организаторами проекта особое внимание будет уделено детям с ограниченными физическими возможностями, многодетным семьям и людям, потер-

павшим кормильцев. В списке адресатов миссии дома «Муруват» и «Мехрибонлик», школы-интернаты, дошкольные и лечебно-профилактические учреждения.

Только в прошлом году фондом «Соглом авлод учун» совместно с ГАЖК «Узбекистон темир йуллари» и другими организациями отправлено три таких поезда в Каракалпакстан, Навоийскую, Кашкадарьинскую и Сурхандарьинскую области. Обследовано около пяти тысяч человек, нуждающиеся в госпитализации направлены на дальнейшее лечение в районные, областные и другие специализированные медицинские учреждения, оказана практическая помощь сотням семей. На продукты питания было затрачено 176 миллионов 389 тысяч сумов и свыше 710 тысяч долларов — на медикаменты и прочий гуманитарный груз.

Ныне поезд «Саломатлик» обеззаляет несколько районов двух областей. Специалистами передвижной бригады медико-социальной помощи Кашкадарьинского и Сурхандарьинского и территориального филиала фонда «Соглом авлод учун» планируется проведение встреч и бесед с населением на темы здорового образа жизни, повышение медицинской культуры, пользы занятий спортом.

Об эффективности проводимых фондом «Соглом авлод учун» мероприятий можно судить и по увеличению количества спонсорских организаций, среди которых международные организации «Americares» и «Resource & Police Exchange», а также АК «Софарма», СП ООО «Nestle Uzbekistan», ИПТД «О'qituvchi», ООО «Baxtex», СП ООО «Shaffof servis» и многие другие.

Дильбар БАХАДЫРОВА.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ, ИНЖЕНЕРОВ ПО ОХРАНЕ ТРУДА!
ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ ПРОДУКЦИЮ по ОХРАНЕ ТРУДА и ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ:

 • плакаты по ОТ, ТБ и гражданской защите;
 • журналы, инструкции;
 • светящиеся знаки пожарной безопасности.
 Оплата — по перечислению.
 Тел./факс (+998 71) 233-53-00.
 Тел. (+998 90) 186-28-52.

ВЕСЫ
от 0,0001 г до 250 т
Micros
Официальный партнер в Узбекистане
CAS
АРЕНДА крановых весов
Качество + Гарантия + Сервис
• ул. Кичи Башат, 86 (ориентир — бывш. ГоГАИ),
тел.: (+998 71) 200-34-34, (доп. 850, 859), факс 281-43-65;
• ул. Баруни (ориентир — ст. метро «Тинчлик»), тел.: (+998 71) 120-85-85, 242-42-52, 249-39-50.
www.micros.uz
e-mail: scales@udc.uz
micros@udc.uz
722R/424

Фольгоизол предназначен:
 - для покрытия кровли;
 - для создания новой и ремонта старой кровли зданий;
 - для гидроизоляции стен и фундамента;
 - для гидроизоляции бассейнов, тоннелей, мостов и других сооружений.

Фольгоизол

Эксплуатационные качества, подходящие для любых климатических условий:

- влагостойчивость;
- долговечность;
- высокие изолирующие свойства.

(+998 90) 175-65-00, (+998 90) 982-75-96.

Коллектив института социальных исследований при Кабинете Министров Республики Узбекистан скорбит в связи с кончиной начальника отдела

**ИСЛАМОВА
Расула
Ходжиевича**

и выражает глубокие соболезнования родным и близким.

Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18.
Телефон (8-371) 250-19-24.
Услуги лицензированы

КОНФЕРЕНЦИИ

История, культура, духовность

В ГАЛЕРЕЕ «Выставка культуры и искусства Узбекистана» развернута экспозиция, посвященная музеям страны. На ней представлены уникальные экспонаты — картины, предметы прикладного искусства, фотографии, а также произведения молодых ремесленников и архитекторов.



ребенка» и постановлением Президента от 6 февраля 2014 года «О дополнительных мерах, направленных на реализацию государственной молодежной политики в Республике Узбекистан», определен ряд практических мероприятий по широкому привлечению в музеи учащихся школ и средних специальных учебных заведений, студентов вузов, усиление в них чувства патриотизма, сопричастности к судьбе страны.

Отмечалось, что в системе Министерства по делам культуры и спорта действуют 42 музея и 56 их филиалов по таким направлениям, как краеведение, исторические до-стороние, искусство, литература, природа и спорт, в которых бережно хранится более 1,5 миллиона экспонатов. Подчеркивалось, что в рамках месячника проводится широкомасштабная работа по ознакомлению молодежи с богатым духовным наследием, воспитанию юношей и девушки в духе патриотизма и ценностями, знакомят с традициями и обычаями узбекского народа.

Так, в месяцнике музеев с ремесленниками, реставраторами, художниками и фотомастерами повсеместно проводятся беседы за «круглым столом», встречи и литературные вечера, мастер-классы, научно-практические семинары. Для учащихся организуются экскурсии в крупные музеи страны, выставки, конкурсы, концерты. Только за первую половину мая мероприятия посе-

Ирина МИРНАЯ.

Вниманию руководителей компаний и фирм!

ОБЪЯВЛЯЮТСЯ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ

на закупку аэродромного топливозаправочного автомобиля марки «АТЗ-22» для нужд Международного аэропорта «Термез».

В тендерах могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные, являющиеся изготовителями и/или поставщиками закупаемой продукции, выполнившие предъявляемые условия для участия в них и имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендере основе продукции.

Максимальная стоимость закупаемого аэродромного топливозаправщика составляет 276,0 тыс. евро.

Наименование и адрес рабочего органа межведомственной тендера комиссии: Сурхандаринский центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве Госкомархитектства Республики Узбекистан, 190104, г. Термез, ул. Амира Темура, 69. Тел./факс: (8-376) 221-44-73, 221-44-57, 221-44-76.

Предмет тендера — «Закупка и поставка аэродромного топливозаправщика для Международного аэропорта «Термез».

Количество закупаемой продукции — 1 комплект.

Условия оплаты: аванс — 30%, после готовности товара к отгрузке — 40%, при поступлении товара на склад покупателя и приемке в эксплуатацию — 30%.

Характеристика предмета торгов, условия поставки и сроки указаны в тендере документации и приглашении на тендера торги.

До начала тендера тендера комиссии будет проводиться квалификационный отбор претендентов.

Стоимость тендера документации указана в приглашении на тендера торги.

Сумма задатка (гарантия тендера предложения) указана в приглашении на тендера торги и тендера документации.

Порядок внесения задатка (гарантии тендера предложения), банковские реквизиты для оплаты тендера документации отражены в приглашении на тендера торги и тендера документации.

Последний срок приема тендера предложений — до 10.00 местного времени 24 июня 2014 года.

За дополнительной информацией по условиям проведения тендера торги обращаться в Сурхандаринский центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по вышеуказанному адресу.

На правах рекламы

ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»

приглашает на открытые аукционные торги!

1. В Каракалпакском филиале ООО «Capital Realtor Group» 2 и 18 июня 2014 года в 12.00 по нижеуказанным адресам будут проводиться открытые аукционные торги в порядке последовательного роста начальных цен, на которые выставляются ниже следующие объекты недвижимости:

- I. Описанные отделением департамента по исполнению судебных решений Амударгинского района согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0804/4932 от 28 июля 2008 года, расположенные по адресу: Амударгинский р-н, ООО «Мангыт СМУ»;
2. Здание операторской, 1991 года постройки, общая площадь — 16,2 кв. м.

Стартовая цена — 907 695 сумов.

3. Здание склада № 1, 1991 года постройки, общая площадь — 164,7 кв. м.

Стартовая цена — 8 126 274 сумма.

4. Здание склада № 2, 1991 года постройки, общая площадь — 228,2 кв. м.

Стартовая цена — 9 817 047 сумов.

5. Здание спортивного зала, 1991 года постройки, общая площадь — 255,5 кв. м.

Стартовая цена — 23 989 030 сумов.

6. Здание гостиной, 1991 года постройки, общая площадь — 148,4 кв. м.

Стартовая цена — 27 274 155 сумов.

- II. Описанное отделением департамента по исполнению судебных решений Амударгинского района согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-1207/6228 от 30 сентября 2013 года здание курятника, расположенного по адресу: Туркменский р-н, ССГ «Уллубог».

Стартовая цена — 87 682 000 сумов.

На аукционные торги, проводимые 19 июня и 3 июля 2014 года в 12.00, выставляются ниже следующие объекты недвижимости:

- I. Описанное отделением департамента по исполнению судебных решений Туркменского района согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-1306/6228 от 13 ноября 2012 года, расположенные по адресу: Туркменский р-н, ССГ «А. Дурдиве»:

Стартовая цена — 14 818 000 сумов.

2. Здание магазина № 1325015, 1978 года постройки.

Стартовая цена — 7 410 000 сумов.

- III. Описанное отделением департамента по исполнению судебных решений Туркменского района согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-1207/12795 от 13 ноября 2012 года, расположенные по адресу: Туркменский р-н, ООО «Агромаштимонтавзы»:

Стартовая цена — 15 232 000 сумов.

2. Здание магазина, 1985 года постройки.

Стартовая цена — 18 621 000 сумов.

- IV. Описанное отделением департамента по исполнению судебных решений Каракаузского района согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-1107/16047 от 16 декабря 2011 года, расположенные по адресу: Каракаузский р-н, ул. Ж. Карабаева:

Стартовая цена — 9 413 248,50 сум.

1. Здание со складом.

Стартовая цена — 18 798 009,30 сум.

2. Здание магазина, 1985 года постройки.

Стартовая цена — 13 316 718 сумов.

- IV. Описанное отделением департамента по исполнению судебных решений Амударгинского района согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0804/4878 от 28 июля 2008 года, расположенные по адресу: Амударгинский р-н, ССГ «Кипчок»:

Стартовая цена — 13 429 096 сумов.

1. Здание жилого дома, количество комнат — 6, 1993 года постройки.

Стартовая цена — 13 429 096 сумов.

2. Здание жилого дома, количество комнат — 6, 1993 года постройки.

Стартовая цена — 13 429 096 сумов.

3. Здание жилого дома, количество комнат — 6, 1993 года постройки.

Стартовая цена — 13 316 718 сумов.

4. Здание жилого дома, количество комнат — 6, 1993 года постройки.

Стартовая цена — 13 316 718 сумов.

- IV. Описанное отделением департамента по исполнению судебных решений Амударгинского района согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0804/4878 от 28 июля 2008 года, расположенные по адресу: Амударгинский р-н, ССГ «Назархон»:

Стартовая цена — 5 276 323 сумы.

1. Незавершенный строительством жилой дом, количество комнат — 5, 1989 года постройки.

Стартовая цена — 5 276 323 сумы.

2. Незавершенный строительством жилой дом, количество комнат — 5, 1989 года постройки.

Стартовая цена — 5 276 323 сумы.

Адрес: г. Нукус, ул. Амира Темура, 122.

Телефон (8-361) 222-83-41.

Услуги лицензированы

Вниманию руководителей компаний и фирм!

ОБЪЯВЛЯЮТСЯ ОТКРЫТЫЕ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ

на закупку учебного инвентаря и приспособлений для детских центров «Баркамол авлод» Управления народного образования Сурхандаринской области.

В тендерах могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные, являющиеся изготовителями и/или поставщиками закупаемой продукции, выполнившие предъявляемые условия для участия в них и имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендере основе продукции.

Характеристика предмета торгов, условия поставки и сроки указаны в тендере документации и приглашении на тендера торги.

Срок поставки учебного инвентаря и приспособлений — 60 календарных дней после авансового платежа.

До начала тендера тендера комиссии будет проводиться квалификационный отбор претендентов.

Стоимость тендера документации указана в приглашении на тендера торги.

Порядок внесения задатка (гарантии тендера предложения), банковские реквизиты для оплаты тендера документации отражены в приглашении на тендера торги и тендера документации.

Последний срок приема тендера предложений — до 10.00 местного времени 19 июня 2014 года.

За дополнительной информацией по условиям проведения тендера торги обращаться в Сурхандаринский центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по вышеуказанному адресу.

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ЦЕНТР DOTS

при Министерстве здравоохранения Республики Узбекистан

объявляет конкурсный отбор специалистов по мониторингу и оценке в Группу реализации проекта Глобального фонда по борьбе со СПИДом, туберкулезом и малярией (компонент «туберкулез»)

- Должностные требования:
 - разработка правил по управлению информацией и составление отчетности в соответствии со стратегией ВОЗ «Остановить туберкулез»;
 - сбор данных из областей для оценки эффективности программы;
 - проведение анализа и оценки результатов деятельности всех медицинских учреждений областей Республики по данным статистических отчетов;
 - представление квартальных отчетов об эффективности терапии и ходе внедрения стратегии в областях Республики директору Республиканского центра DOTS и менеджеру проекта;
 - создание электронного банка данных больных туберкулезом по областям Республики Узбекистан, обеспечение их противотуберкулезными препаратами, динамики конверсии мазка у бактериоиделей и результатов лечения всех больных на основании поданных сведений в разрезе районов (городов);
 - организация совещаний по результатам мониторинга;
 - ведение документации о деятельности проекта;
 - отслеживание в динамике степени достижения

- основных индикаторов эффективности программы;
- сбор и представление данных, собранных на районном, областном уровнях для последующего процесса принятия решений;
- проведение оценки воздействия на целевые группы населения;
- разработка плана оценки программы — ввод (ресурсы), процесс, исход;
- разработка системы контроля над выполнением рекомендаций. Разработка плана по распространению результатов;
- участие в тренингах для фтизиатров, врачей и медсестер общей лечебной сети в качестве тренера.

- Квалификационные требования
 - Образование — медицинское, высшее образование приветствуется.
 - Опыт работы — не менее трех лет в сфере фтизиатрии.
 - Знание языков — узбекский, русский, английский.
 - Личные качества — ответственность, коммуникабельность, умение работать в команде.
 - Занятость — полная.
 - Испытательный срок — 6 месяцев.

Зainteresованные лица могут отправлять свои резюме в течение 20 дней со дня опубликования объявления на электронный адрес: office@dots.uz или по факсу: (998 71) 256-21-68, 256-21-67.

Адрес: 100070, г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. Шота Руставели, 15.

